

“二十九年,我终于找到家了!”

# 唐山公安民警帮失联男子千里寻亲

资讯

## 衡水智能交通助农民兄弟快速就医

本报讯(记者刘涛)近日,衡水公安交警指挥中心与一线交警密切配合,利用道路绿波控制技术,将一名断指伤者快速送往医院,上演了智能与爱心完美融合的动人一幕。

10月16日,衡水公安交警支队直属一大队红旗大街胜利路岗民警接到支队指挥中心指令:一名断指伤者需紧急送医救治。接到指令后,执勤民警立即第一时间与求助者取得联系,并驾驶警车在红旗大街河阳路与伤者会合,并立即引领伤者前往家属指定医院。

支队指挥中心利用道路绿波控制技术,将送医沿线信号全部调整为绿灯,“目送”伤者快速驶入医院。在指挥中心和一线民警的共同努力下,原本需要20多分钟的路程,民警仅用了10分钟便到达目的地。

考虑到伤者家属对医院环境不熟悉,为了给伤者赢得治疗时间,民警将伤者送往相应科室。在伤者医治过程中,伤者家属连连向交警道谢。

据了解,伤者系景县某乡农民,秋收时因疏忽大意,右手被机器碾压,致使小手指、无名指被截断,手骨外露,伤势严重。考虑到市区医疗条件较好,故驾车到衡水市就医。

## 秦皇岛辅警帮助走失儿童找到家人

本报讯(记者张辉)6岁孩子和奶奶走失,站在街头哭泣,好心市民向正在附近执勤的交警求助,正在执勤的秦皇岛交警二大队辅警们耐心安抚孩子,待孩子情绪稳定之后问出了孩子奶奶的联系方式,最终把孩子交回孩子奶奶手中。

10月15日17时许,一位年轻女士向正在河北大街与民族路交叉口执勤的交警二大队辅警求助,称在路口西南角有一名小男孩在哭,好像是和家人走散了,希望交警帮助。辅警王利文等人找到小男孩,但由于孩子受到惊吓,情绪很不稳定,不愿意说出自己的名字。随后,王利文将其带至附近商店,买来了矿泉水,通过安抚孩子,稳定情绪,最终问出孩子今年6岁,下午和奶奶出门逛街走散了,并提供了奶奶的手机号码。王利文拨通了该号码,接到电话的正是孩子的奶奶。

10分钟后,周佳恒的奶奶匆忙赶到现场,见到交警对孩子的悉心照料,她既自责又感激,她说:“刚才带孩子在现代购物广场买衣服,人多拥挤,一个没注意,就和孩子走散了,我在商场里也通过大喇叭广播了,但就是找不到他,原来他跑出了商场。”话音刚落,周佳恒的奶奶便哽咽起来。王利文见孩子的奶奶情绪有些激动,赶紧将孩子带到他的奶奶身边,并安慰孩子的奶奶说:“以后可要注意了,孩子毕竟还小,真要是走丢了,后果不堪设想。”孩子的奶奶点点头,临走前,向在场所有交警竖起了大拇指。



民警王大伟

10月12日上午,在唐山市海港经济开发区公安分局的大院里,一位年近七旬的老太太在民警及家人的陪伴下向大门口迫切地张望着,眼神里满是期待。不多时,一名男子手持锦旗走进办公区,疾步走到老太太跟前,他略微迟疑了一下,然后“扑通”一声跪在老太太面前,抱住老太太的腿,大喊了一声“妈!”随即,母子俩抱在一起失声痛哭。周围的民警见到此情此景,眼圈儿也不由得红了。

“29年的时间,恍如隔世,一家人终于见面了,确实让人动容!”这起案件的经办人王大伟民警眼里含着泪花说。

本报记者 蔡洪波  
通讯员 郭云霞 郑勇 郭向东 文图



母子相见

## 1 少小离家,中年男子报警求助寻根觅亲

这个寻亲过程,发生在今年“十一”长假期间。10月5日,民警王大伟在单位值班。一名看起来40岁左右的男子来指挥中心报警求助寻亲,王大伟接待了他,详细了解了具体情况。男子自述名叫王传民,目前在海港区的某网吧打工。大概在30年前,年幼的他因为琐事与

家人产生矛盾后从家里跑出来,原本打算出来玩几天就回去,谁知道,到了外地他就傻眼了,根本找不到回家的路,他绝望了。就这样,小小的王传民开始在外漂泊。

王传民说,自己跑出来时年纪尚小,多年来也寻找过家人,一直未果。凭借儿时残存的记忆,他说自

己的家乡在黑龙江穆棱,还记得父亲的名字是王继忠,母亲的名字叫宋秀菊,家中还有一个小自己两三岁的弟弟。

根据他描述的情况,王大伟开始通过公安网查找其身份,但无论怎样输入,都无法找到与之匹配的身份信息。

## 2 一波三折,细心民警耐心查找线索

穆棱找不到王传民及其家人的信息,王大伟抱着试试看的心态再次去网上搜寻,他将搜寻范围扩大到穆棱周边地区。可这次依然没有查找到王继忠的任何信息,不过,令人欣喜的是,宋秀菊的名字出现了。

在距离穆棱20多公里的鸡西市,有一名67岁的独居老太太名叫宋秀菊,这个宋秀菊是不是王传民失散多年的母亲?通过比对照片,这个宋秀菊与王传民的面部、五官

特征极其相似,虽然宋秀菊的户籍地为鸡西市,但这么多年过去,举家迁徙也不无可能。王大伟将宋秀菊的照片用手机拍下后给王传民看,王传民说虽然自己并不能确认此人是否为自己的母亲,但在心里却有一种莫名的熟悉感。

户籍显示宋秀菊的籍贯一栏标注为山东省,婚姻状况标注为丧偶,这样的信息又让王大伟和王传民隐隐有一种紧张感。王传民缓缓地说,

自己从家里出来时,父亲正值壮年,也没有什么疾病在身,应该不会这么早去世吧!难道这个宋秀菊不是王传民的母亲?一种期盼与失落交织的情感在两人的心中陡然升起。

宋秀菊的户籍管理所在地为黑龙江省鸡西市公安局梨树区分局向阳派出所,但无论怎么调查都找不到向阳派出所的联系电话,最终仅找到一个梨树区分局的固定电话,打过去却一直无人接听。

## 3 柳暗花明,唐山鸡西两地警方联手

10月8日晚,心里一直装着此事的王大伟来到单位,利用全国公安协作系统再次寻找梨树区分局的联系电话。经多方查找,王大伟找到了梨树区分局民警马文利的电话。通过与对方沟通,在确定对方确为梨树区分局民警马文利后,他将王传民的基本情况以及想联系梨

树区居民宋秀菊的想法说出来。马文利回复可以帮忙查找。

9日8时34分,马文利通过微信给王大伟发来消息:“已与宋秀菊本人电话核实,王传民确系宋秀菊走失29年的长子。”同时,马文利将宋秀菊的联系电话发了过来。

由于宋秀菊年龄大了,听力不

大好,其儿子王传磊接过电话与王大伟进行了交流。王传磊肯定了自己的哥哥确实叫王传民,然后通过各种细节详细核实,确定此王传民就是自己的哥哥王传民。电话那一端,王传磊身边的宋秀菊失声痛哭。

## 4 相隔千里,母子双方通过视频互诉衷肠

10月9日,国庆长假过后第一天上班,海港警方终于帮王传民找到了失散29年的家人。王大伟将宋秀菊的联系方式告诉王传民后,王传民简直不敢相信,自己29年的“孤儿”生活即将结束,自己马上就是有家的人了。他赶紧拨通了母亲的电话,并让弟弟王传磊加上自己的微信,以便自己与远在鸡西的家人视频聊天。

打开视频后,王传民见到了29

年魂牵梦绕的母亲和弟弟以及自己的7个小姨和姨夫这一大家子人。相隔3000里,一家人在视频中倾听着多年的离别之苦。

王传民在聊天中得知,父亲王继忠在1989年自己离家出走后,因心中的悲伤以及四处寻找儿子劳累过度,于两年后患癌症去世,直至其生命的最后时刻,口中依然念叨着大儿子;母亲也因为遍寻不见儿子

落下了一身的病痛。

一家人兴奋之余,他们还面临一个问题,因王传民没有身份证和户口信息,无法乘坐交通工具赶回老家鸡西与家人团聚。

10月10日,在唐山市公安局的协助下,铁路公安表示,可以通过相关手续为王传民办理购买火车票事宜。10月11日,鸡西市的宋秀菊一家登上了来唐山的火车。

## 5 皆大欢喜,失联母子在唐山团圆

10月12日早上六点,王大伟驱车赶往唐山北火车站接宋秀菊一家人。8时20分,宋秀菊一家人出现在出站口,王大伟一眼就认出了她。当宋秀菊得知眼前这名民警就是与自己联系多日的王警官时,情

不自禁地哭着抱住了王大伟。她嘴里念叨着:“唐山海港警察是我们一家的恩人啊,让我这么大岁数还能看到大儿子,这一辈子没遗憾了。”王大伟的眼圈儿也红了。

王大伟驾车载着宋秀菊一家人

来到了海港经济开发区的办公区,然后就出现了本文开头的那一幕。

10月13日,海港警方民警与宋秀菊一家来到唐山火车站,帮助王传民买了回家的火车票。宋秀菊一家人于10月14日登上了返程的火车。



宋秀菊一下火车就抱住了民警王大伟